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Svanholms Venner 
Referat af bestyrelsesmøde d. 6. november 2020 kl. 12,  

på Solbakkevej. 
 

Til stede: Jørn, Jes, Elsebeth, Ulla og Jette (ref.). 
 
Afbud: Troels. 
 
1. Godkendelse af dagsorden: 

Godkendt. 
 

2. Ændring af bankforhold: 
Mercur Bank forlanger nu 600 kr. i kvartalet for vores foreningskonto – svarende til 24 
medlemmers årskontingent. 
Årsmødet gav bestyrelsen mandat til at finde en forsvarlig privat løsning på problemet. 
Aftalt, at Ulla opretter en konto i sit eget navn i Mercur bank, og at der udfærdiges et 
dokument, hvor Ullas arvinger skriver under på, at det er Venneforeningens penge i tilfælde 
af, at Ulla pludselig skulle falde bort. 
Vi har samtidig spurgt, om Svanholm kunne stå for en konto for Venneforeningen og for måske 
også for Gravpladsforeningen. 
 

3. Økonomien: 
Saldo 36.270 kr. hvoraf de 15.000 kr. er afsat til jubilæumsgaven til Svanholm. 
Ulla sender opdateret liste med betalende og andre medlemmer til Jette til brug ved 
udsendelse af referater m.m. 
 

4. Aktivitet - madklub – plan, hvem gør hvad: 
Der er behov for hjælp til oprydning efter middagene i Storkøkkenet. Vi har aftalt, at vi 
fremover giver 50 % rabat til den deltager, som melder sig til oprydning. Dette skal fremgå af 
indbydelsen. 
 
25. november – Vildtmiddagen 
 
er desværre udsat pga. forsamlingsforbuddet plus lokalebegrænsningerne.  
Vi planlægger foreløbig afholdelse til foråret – en onsdag sidst på måneden – måske sammen 
med generalforsamlingen i marts/april – afhængigt af Corona. 
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Jette sender en MailChimp ud om udsættelsen, hvoraf det fremgår, at vi tillader os at invitere 
med 14 dages varsel, hvis Corona gør det muligt. 
  
Forslag til andre middage: 

 Besøg på Økosamfundet Dyssekilde. Jørn har spurgt Mariama, som er positiv, når det bliver 
aktuelt. 

 Børnedag – evt. sammen med fejring af vores 15 års jubilæum d. 1. maj 2021.  

 Permakultur dag.  

 Et møde med deltagelse af en lokal historiker, som fortæller om Svanholms historie før 
kollektivet overtog godset. Målgruppe: Svanholmere og medlemmer af Svanholms Venner. 

 En udflugt med rundvisning til Sorø Akademi og Klosterkirke m.m. 
 

5. Status på 40 års gaven til kollektivet: 
Der bliver bestilt en fane inden jul. Ca. 7.500 kr.  
Måske kunne vi lave et arrangement i forbindelse med vores 15 års fødselsdag 1. maj 2021, 
hvor Svanholmerne blev inviteret – og fik fane, kaffe og kage sammen med venneforenings 
medlemmerne. Vi afventer i forhold til Corona. 
 

6. Historieprojektet - status: 
Elsebeth spørger Ida, om hun nu (barselsorlov) er i stand til at gå i gang med at skrive historien 
fra 2017 til nu – i forlængelse af Hans´ store arbejde - for at få historieprojektet gjort færdigt. 
Der er nu en vis interesse i bestyrelsen for at gå videre med en supplerende idé om et nyt 
historieprojekt, hvor man kunne bede en Oral-historiker (hvor kilderne er mundtlige – ikke 
papirkilder etc.) skrive om Svanholmere gennem de forløbne 42 år. Et eksempel på denne form 
for historieskrivning er historikeren Nina Lillus Bisgaards bog ”Kvinder i modstandskampen”, 
som kan lånes på biblioteket. Arbejdet skulle fonds finansieres. 
 

7. Opfølgning på referatet fra sidste bestyrelsesmøde d. 28. august og 30. september 2020. 
Intet til referat. 
 

8. Fastsættelse af næste bestyrelsesmøde: 
Onsdag d. 17. februar 2021 kl. 12 hos Ulla. 
 

1. Evt.: 
Intet til referat. 

 


